Folha Pratica - Manipulacao de variaveis e de expressoes

Manipulacao de variaveis e de expressoes

1. Escrever uma instrucdo de atribuicdo para cada uma das seguintes acgdes (indicar de que tipo sdo
as variaveis que recebem valores):
a) A variavel I é incrementada de uma unidade
I=1+1; (I => inteiro ou real)
b) A varidvel M recebe uma coépia do valor de X
M=X; (M => inteiro ou real)
c) A variavel Q recebe o valor da divisdo inteira dos inteiros I e J
Q=1/3J (Q => inteiro)
d) A variavel I recebe o valor da parte inteira do real positivo X
(falar do casting)
I = (int) X; (I => inteiro)
e) A varidvel X recebe o valor da divisdo real dos inteiros I e J
X = (float) I/ J; ou X =1/ (float) J; ou X = (float) I / (float) J; (X => real)
Referir que a solugao
X = (float) (1/1J);
nao é correta pois (float) (10 /4) = 2.0 e (float) 10 /4 = 2.5
f) A variavel I recebe o valor arredondado do real X
I = (int) (X + 0.5); (explicar porqué o uso do casting) (I => inteiro)
g) A variavel M recebe o valor do inteiro mais proximo da média dos reais A e B
M = (int) (A +B)/2 + 0.5); (valor arrendondado) (M => inteiro)
h) A varidvel T20 recebe o valor da tangente de 20 graus
T20 = tan(3.141592 * 20/ 180); (T20 => real)
tan(x) = tangente(x), em que x esta em radianos
falar da conversao entre radianos e graus (pi = 3.141592 radianos <=> 180 graus)
i) A variadvel SINAL recebe o valor 1 se o inteiro ndo nulo N for positivo e -1 se N for negativo
(abs e fabs -- devolvem o valor absoluto de inteiros e reais, respetivamente)
SINAL = N / abs(N); (SINAL ==> inteiro)
j) A variavel U recebe o valor do algarismo das unidades do real X
U = (int) fabs(X) % 10; (a parte inteira de X pode ser negativa) (I => inteiro)
k) A variadvel R recebe o valor de V_X se X for negativo, ou de VX no caso contréario
R = sqrt(fabs(X)); (sqrt -- devolve a raiz quadrada) (R => real)
I) A varidvel Z recebe o valor do valor absoluto de Y elevado a X
Z = pow(fabs(Y), X); (pow(a,b) = abP) (Z => real)
m) A variavel ALFA é o angulo (em graus) cuja tangente é X
ALFA = atan(X * 180/ 3.141592); (atan(X) = arco cuja tangente é X (em radianos))
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n) A variavel Y recebe o valor da expressdo Y + 4X + 3X2 + 2X3 + X4
Y=Y +4%X+3*X*X+2*pow(X, 3) + pow(X, 4);

0) A variavel Z recebe o valor da expressao Iog7(3X2+6)
Z=1logl0(3 * X * X + 6) / logl0(7); (logz; b =log. b/ log. a)

Z=log(3 *X*X+6)/log(7); (log - logaritmo natural ou neperiano)
p) A variavel PAR vale 1 se a variavel do tipo inteiro N for par e 2 se N for impar
PAR=N% 2+ 1;
q) A variavel ALTR toma o valor de (-1)N com N inteiro positivo
ALTR =2 * ((N+ 1) % 2) - 1;

2. Escrever uma expressdo logica L para cada uma das seguintes agoes:
a) L é verdadeira se e sé se as expressoes logicas L1 e L2 forem ambas falsas
L verdadeira <=> L1 && L2
b) L é verdadeira se e s6 se X é maior que Y
L verdadeira <=> X > Y
c) L é verdadeira se e sé se a expressdo ldgica L1 é verdadeira e a expressdo ldgica L2 é falsa
L verdadeira <=> L1 && L2
d) L é verdadeira se e s se os inteiros I e J forem iguais em valor absoluto
L verdadeira <=> abs(I) == abs(J)
e) L é verdadeira se e sé se M for o dobro de N
L verdadeira <=>M == 2 * N
f) L é verdadeira se e sé se a variavel do tipo carater LETRA for uma consoante minuscula
L verdadeira <=> LETRA > 'a' && LETRA <= 'z' && LETRA !="e' &&
LETRA '="i' && LETRA !'= "0' &% LETRA !="u'
g) L é verdadeira se e sé se apenas uma das expressodes légicas L1 e L2 for verdadeira
L verdadeira <=> (L1 && 'L2) || (L1 && L2)
h) L é verdadeira se e s6 se o inteiro N for par
L verdadeira <=>N % 2 == 0
i) L é verdadeira se e sé se a variavel inteira ANO for divisivel por 4 mas ndo por 100 ou entdo
for divisivel por 400
L verdadeira <=> ANO % 4 == 0 && ANO % 100 !=0 || ANO % 400 ==
j) L é verdadeira se e sé se I for multiplo de J (ambos inteiros)
L verdadeira <=>1% ] ==
k) L é verdadeira se e sO se os dois Ultimos digitos dos inteiros A e B sdo iguais
L verdadeira <=> A % 100 == B % 100
I) L é verdadeira se e sO se a variavel caracter CAR representa um algarismo decimal
L verdadeira <=> CAR >="0' && CAR <="9'

Programacao 2




Folha Pratica - Manipulacao de variaveis e de expressoes

a) X & maior que 56

b) zndo é9

c) y é no maximo 100

d) x é divisivel por 2

e) x esta entre 0 e 10 inclusivamente
f) xouyé?20

g) X € maior que y e y € maior que z
h) A soma de x e y é negativa

i) ytem o valor 73

j) Metade de z é pelo menos 20

k) x e y sao ambos positivos

) x é menor que 5 e maior que -5

m) x ndo é igual a 0 e y ndo é negativo

3. Escrever uma expressdao em linguagem C para cada uma das seguintes condicoes:

x > 56

z!=9

y <= 100
X% 2 ==
x>=08&&x <=10
x==20|]y==20
X>y&&«y >z
XxX+y<0

y ==73
z/2>=20
X>=08&&«y>=0
X<5&&x>-5
(ou x <=4 && x >= -4, se x inteiro)
x!=08&&y>=0

4. Indicar a ordem de execucao das operagdes que fazem parte das seguintes expressoes:

a) X% 10 == % , ==
b) x<15]|ly >0 L, <,>,1l
) xl=z2+2&&x <=3 +,<=, 1=
d) x>=y&&z== >=, ==, 8&&
e) XxX==y+4*5 X 4+, ==
f) x|ly&&!z L, &&, ||

5. Supondo que x = 5, y = 3 e z = 8, determinar o valor das seguintes expressoes:

a) X == 5==5 <=>V
b) x!1=7 51=7 <=>V
C) X==12 5==8 <=> F
d) xl=z 51=8 <=>V

5<3&&3<8 <=> F& 3 <8 <=> F&&V <=> F
8<5&&5<3 <=> F&&5<3 <=> F&&F <=> F
51=3+8 <=> 51=11 <=>V

I(5>3) <=> IV <=> F

5>8||8<3 <=> F||8<3 <=> F||F <=>F

e) X<y&&y<z
f z<x& & x <y
g) X!l=y+z

h) I(x >vy)

i) x>z||lz<y
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